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Ata da Décima Terceira (13ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto (08) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e quinze minutos (18:15 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 12ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 21 de julho de 2025, e a ata da 7ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 25 de julho de 2025, 

as quais, após minuciosa revisão, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, 

Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 011/2025 – “RERRATIFICA A LEI COMPLEMENTAR N° 

014/2025, NO QUE SE REFERE A REMUNERAÇÃO DO CARGO DE ASSESSOR DE TECNOLOGIA 

E INFORMAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – 

ALTERA A DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, QUE PASSA A 

DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 032/2025 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO NOS 

VEÍCULOS OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO ÂMBITO DE 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 040/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

– INSTITUI A POLÍTICA DE INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO JOGOS ELETRÔNICOS 

(SPORTS) E CULTURA GAMER NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – DISPÕE SOBRE A LICITAÇÃO PELO CRITÉRIO DE 

JULGAMENTO POR MENOR PREÇO OU MAIOR DESCONTO, NA FORMA ELETRÔNICA, PARA 

CONTRATAÇÃO DE BENS, SERVIÇOS E OBRAS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 011/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO, LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) E 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO – ALTERA O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA DISPOR SOBRE A APRESENTAÇÃO E EXECUÇÃO 

OBRIGATÓRIA DE EMENDAS IMPOSITIVAS AO PROJETO DE LEI ORÇAMENTAL ANUAL. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO JERONIMENSE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. INDICAÇÃO N° 275/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE REDE DE 

ESGOTO PARA A ENTRADA DO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 276/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

CONTINUIDADE DO CALÇAMENTO NA RUA AGOSTINHO BREDA. INDICAÇÃO Nº 277/2025 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS NOS LOCAIS ONDE FOI REALIZADA A EXTENSÃO DE REDE 

ELÉTRICA, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 278/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE PONTOS DE ÔNIBUS NA RODOVIA ALÍCIO FRANCO, EM LOCAIS 
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ESTRATÉGICOS QUE ATENDAM AS COMUNIDADES DE ALIANÇA, SERTÃO E CAETÉ. 

INDICAÇÃO Nº 279/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

(ANU) – SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, BEM COMO A CONSTRUÇÃO DE GUIAS E 

SARJETAS NA RUA EX-COMBATENTE OSWALDO MARTINS. INDICAÇÃO Nº 280/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA 

IMPLANTAÇÃO DO GABINETE DE GESTÃO INTEGRADA MUNICIPAL – GGIM. INDICAÇÃO Nº 

281/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

LIMPEZA GERAL NA ÁREA DAS CASINHAS POPULARES, NO BAIRRO AGROCERES. 

INDICAÇÃO N° 282/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

SOLICITA CONTINUIDADE DO CALÇAMENTO DA RUA NITERÓI, SITUADA NO BAIRRO 

PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO N° 283/2025 –DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE PARQUINHOS NAS PRAÇAS DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 284/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA AQUISIÇÃO DE MASSA ASFÁLTICA PARA APLICAÇÃO 

NAS RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO N° 285/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA A EXECUÇÃO DE 

CALÇAMENTO E A INSTALAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO NA COMUNIDADE DE SÃO 

BENTO. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos 

Vereadores inscritos: EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando os presentes, incluindo os vereadores, servidores desta Casa de Leis, ouvintes da Rádio 

Vida, público da internet e a presença do juiz Dr. Ilton Louvem. Destacou a importância da Lei nº 

2007/2025, de sua autoria em parceria com o vereador Celso Zucoloto, que institui salas de acolhimento 

sensorial para crianças com transtorno do espectro autista. Agradeceu aos vereadores pelo apoio na 

derrubada do veto ao projeto e ao presidente pela promulgação da lei. Relatou a sanção das Leis nº 

1988/2025 e nº 1987/2025, ambas também de sua autoria com o vereador Celso Zucoloto, que garantem, 

respectivamente, prioridade de atendimento a pacientes em tratamento de diálise, câncer e doenças 

degenerativas nas repartições públicas, e prioridade no transporte público e estabelecimentos comerciais 

para pais atípicos. Mencionou a criação do Dia do Empregado Doméstico, a ser comemorado em 27 de abril, 

conforme a Lei nº 1990/2025. Agradeceu à Secretaria de Educação pela oportunidade de trabalho anterior, 

enaltecendo o acolhimento e a experiência adquirida, e reforçou seu compromisso como servidor público. 

Informou seu novo local de trabalho, no gabinete, reafirmando sua disposição em continuar colaborando 

com a população. Mencionou a recente visita à Assembleia Legislativa, onde tratou de demandas junto aos 

deputados estaduais, como o envio de máquinas e implementos agrícolas, incluindo secador de café e 

melhorias de estradas. Agradeceu especialmente aos deputados Hudson Leal e ao deputado Da Vitória pelas 

emendas destinadas ao município. Elogiou a atuação do prefeito José Valério Binoti e seu vice Genaldo, 

destacando a abertura ao diálogo e a disposição para o trabalho, bem como o compromisso da Câmara 

Municipal em colaborar com o desenvolvimento do município. Encerrou suas falas desejando uma boa noite 

a todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os 

colegas vereadores, os servidores da Casa, os ouvintes da Rádio Vida e os internautas. Agradeceu a Deus 

pela vida de seu neto Davi, que completaria um mês no dia seguinte, e manifestou gratidão pela recuperação 

da procuradora da Câmara, Bruna e sua filhinha Eva que nasceu há pouco, desejando que retornem logo para 

casa e enviando felicitações aos pais, Bruna e Jonathan. Expressou sentimentos à família do senhor Jacir 

Sanson pelo seu falecimento e solicitou a elaboração de uma moção de pesar em homenagem. O vereador 

Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), 

manifestando sentimentos de pesar à família enlutada, deixando registrada moção em nome de todos os 

vereadores da Casa. O veredor Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, a 

vereadora tribunária (Luiza Liparizi), convidou a todos para um evento que está sendo organizado em 
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parceria com o SENAR, denominado Elas no Agro, que ocorrerá no dia 23 de agosto, das 13h às 18h, no 

salão paroquial do município. Destacou que será um evento grandioso, com foco na representatividade 

feminina no campo, com palestras, apresentações musicais e, logo em seguida, a realização da Feira Laranja 

e Arte, no mesmo dia. Agradeceu aos senhores Rodrigo Terra, Diego Gaspar e à senhora Monique, do 

SENAR, pelo apoio e prontidão na colaboração com o evento. Convidou todas as mulheres do município e 

da região, incluindo os municípios de Alegre, Muqui, Mimoso e Burarama, a se inscreverem previamente, 

por meio de link disponibilizado, reforçando que será um momento marcante para o município. A vereadora 

parabenizou o vereador Celso Zucoloto pela organização da festa na comunidade de Oriente, ressaltando o 

ambiente familiar e a qualidade do evento, reconhecendo o trabalho da equipe envolvida. Estendeu os 

cumprimentos à Secretaria de Cultura e ao prefeito municipal, pelo apoio constante às comunidades na 

realização de festas e eventos, mencionando a recente festividade na comunidade de Barra Limpa. 

Parabenizou a Secretaria de Educação pelo evento realizado no final de semana, a festa das escolas, 

enaltecendo o empenho de professores, funcionários, famílias e alunos, especialmente pelas apresentações 

artísticas e danças que emocionaram o público presente. Relatou sua visita à Câmara Municipal de Venda 

Nova do Imigrante, onde foi prontamente recebida pelo vereador Dyckson, mesmo sem agendamento 

prévio. A visita teve como objetivo discutir a participação daquele município no projeto Cidade Limpa, que 

está sendo desenvolvido com o intuito de mobilizar a população em prol da limpeza urbana e preservação 

ambiental. Mencionou que uma reunião com a Secretaria de Meio Ambiente já está agendada para a semana 

seguinte, agradecendo ao vereador pela receptividade e destacando o envolvimento dos demais 

colaboradores na construção do projeto, que ainda será detalhado quando concluído. Agradeceu ao 

presidente da Câmara, Matheus Garcia, pela promulgação da lei referente ao projeto de equoterapia, 

afirmando que a união e o apoio dos vereadores têm sido fundamentais para o avanço de pautas em 

benefício do município. Enfatizou que a Casa de Leis se comporta como uma verdadeira família, 

enfrentando juntos os desafios e comemorando as conquistas em nome do bem comum. Destacou sua visita 

à instituição AIS (Associação Instituto Simbora), em Vitória, onde foi recepcionada pela senhora Poliana, 

agradecendo pela receptividade e reafirmando a continuidade da parceria iniciada pelo vereador Matheus 

Garcia, e os ex-vereadores Thiago e Dog. Informou que ela e o vereador Matheus estão dando continuidade 

ao projeto, com a previsão de que, em breve, todas as crianças autistas do município tenham em mãos suas 

carteirinhas de identificação, além de outros projetos que serão firmados com a instituição. Encerrou suas 

falas reforçando o convite ao evento Elas no Agro, incentivando a participação das mulheres do município e 

desejando que Deus abençoe a semana de todos os colegas vereadores, servidores da Casa e suas famílias, e 

desejando uma boa noite a todos. LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas 

falas cumprimentando o presidente desta Casa de Leis, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Vida 

FM 87.9, bem como todos os que acompanham pelas redes sociais, estendendo sua saudação a todos os 

bairros, comunidades e famílias do município. Manifestou sua solidariedade às famílias enlutadas, em 

especial à família do senhor Jacir Sanson, a quem descreveu como uma figura importante em sua formação 

profissional. Destacou que o trabalho na Câmara tem sido pautado por valores como o respeito, a ética e a 

justiça, ressaltando a importância de se conquistar, reconstruir, manter e recuperar o que for necessário para 

o bem comum. Afirmou que ele e sua equipe vêm trabalhando diariamente por um futuro mais digno e 

promissor para todos. Associou às palavras da vereadora Luiza, parabenizando todos os envolvidos na 

realização do 14º Arraiá da Felicidade, promovido pelas escolas do município no Parque de Exposições. 

Reconheceu o esforço da direção escolar, professores, alunos, pais e apoiadores, destacando a escolha 

consciente do repertório musical utilizado no evento. Mencionou que em um momento em que é comum a 

exposição de crianças e jovens a conteúdos inadequados, foi extremamente gratificante presenciar uma 

seleção de músicas coerente com o ambiente escolar, alegre e respeitosa, que valoriza as raízes culturais e 

promove uma formação mais saudável e inclusiva. Pontuou que esse cuidado musical refletiu não apenas 

qualidade, mas também responsabilidade pedagógica e respeito à comunidade, fortalecendo valores como o 
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bom gosto, o respeito à infância e à promoção da cultura local. Abordou o início do Programa Vereador 

Mirim, previsto para a próxima sexta-feira, 8 de agosto, às 13h, na Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio. Informou que haverá uma palestra de apresentação do programa, ministrada pelo professor e ex-

deputado Sérgio Majeski, atual diretor da Escola do Legislativo da Assembleia Legislativa do Espírito 

Santo. Pontou que o programa tem como objetivos principais promover a formação cidadã dos estudantes 

desde cedo; desenvolver o entendimento sobre o papel do vereador e do Poder Legislativo Municipal; 

fortalecer o protagonismo juvenil; e estimular práticas democráticas e éticas no ambiente escolar. Ressaltou 

o envolvimento dos professores e coordenadores como parte fundamental na integração entre escola e 

sociedade. Acrescentou que o programa busca incentivar habilidades como oratória, liderança e empatia, 

visando preparar jovens mais confiantes, comunicativos e conscientes de seu papel na sociedade. Mencionou 

que essa iniciativa representa um importante investimento no presente e no futuro da democracia local, 

fortalecendo a imagem da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro como uma instituição comprometida 

com a educação política e a transparência. Convidou os demais vereadores a participarem da palestra de 

abertura do programa, reiterando a importância do envolvimento da Casa com ações de formação cidadã. 

Afirmou que o futuro não se constrói sozinho, mas sim com união, diálogo e ética. Enfatizou que toda 

opinião e proposta já faz parte da construção coletiva de um futuro melhor. Encerrou suas falas desejando a 

todos uma boa semana, agradeceu a atenção e rogou a Deus bênçãos e proteção a todos os presentes. 
EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os colegas 

vereadores, os funcionários da Casa de Leis, os ouvintes da Rádio Vida FM e o Dr. Ilton, presente na sessão. 

Relatou diversos pedidos que encaminhou ao Executivo e que, segundo o vereador, ainda não haviam sido 

atendidos, apesar de sua insistência. Destacou ser dever do vereador apresentar tais demandas e que, mesmo 

sem retorno, continuaria a cumprir seu papel. Mencionou a solicitação de poda de duas árvores localizadas 

na residência da senhora Eliane, no bairro Boa Esperança. Ressaltou que na casa vivem um casal e duas 

crianças com problemas respiratórios, e que as árvores, por causarem muita sombra e umidade, estariam 

prejudicando a saúde da família. Informou que o pedido havia sido feito há dois meses, por meio de ofício 

ao secretário de Obras, sem retorno até o momento. Mencionou um pedido feito em nome de um produtor 

rural, referente à solicitação de máquina agrícola para preparo de plantio de café, no Sítio Providência. 

Destacou que a demanda é antiga, datando de janeiro, e igualmente segue sem resposta. O vereador 

informou ter apresentado uma indicação solicitando isenção da tarifa de água da Casa de Amparo Maria 

Bossoes Lannes, instituição que sobrevive por meio de doações e arrecadações esporádicas. A indicação foi 

protocolada na sessão do dia 7 de julho, e até o presente momento também não obteve resposta por parte do 

Poder Executivo, apesar de ter reforçado o pedido por meio de ofício. Relatou ter solicitado serviços de 

manilhamento, patrolamento e saibramento na comunidade do Sítio dos Crioulos, destacando a presença de 

moradores idosos e de uma casa de oração que recebe fiéis de diversas localidades. Acreditava que a 

demanda começaria a ser atendida, pois a vereadora Luiza também passou a apoiar a causa, informando 

que, até o momento, duas manilhas haviam sido colocadas no local. O vereador expressou insatisfação, 

afirmando que enquanto depender exclusivamente dele, as demandas não seriam atendidas pelo atual 

prefeito, pois não tem sido ouvido. Mencionou sua preocupação com pontos de acúmulo de lixo no bairro 

Boa Esperança, criticando a atenção dada apenas ao centro da cidade em detrimento dos bairros, onde vivem 

moradores humildes e trabalhadores que merecem o mesmo respeito e atenção. Encerrou suas falas 

desejando uma boa noite a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou 

suas falas desejando uma boa noite a todos e agradecendo primeiramente a Deus por mais um dia, 

destacando a importância de estarem reunidos nesta Casa de Leis com saúde, paz e sabedoria. Agradeceu ao 

senhor Ilton Louvem por sua presença na sessão. Parabenizou a organização da festa das escolas realizada 

no último final de semana, elogiando especialmente as músicas e a participação das crianças. Parabenizou o 

vereador Celso Zucoloto pela realização da festa na comunidade de Oriente, ressaltando que, embora não 

tenha podido comparecer devido a um problema de saúde com seu filho, espera poder estar presente em 
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outra oportunidade. O vereador fez um apelo ao prefeito e ao secretário de obras, solicitando atenção às 

demandas da comunidade de Caeté, que realizará sua tradicional festa nos dias 30 e 31 de agosto. Reforçou 

o pedido por melhorias, como a colocação de bueiros, saibro e manutenção na rede de esgoto, de forma a 

garantir melhor acesso à localidade antes do evento, destacando o crescimento anual da festividade. O 

vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), agradeceu ao prefeito pelas obras de construção de pontes em 

andamento, destacando a instalação das cabeceiras e dos pranchões, o que tem permitido que os moradores, 

antes obrigados a atravessar córregos, agora possam utilizar pontes com mais segurança. Fez um apelo para 

que seja dada prioridade à construção da ponte localizada na comunidade de Fazenda Velha, na subida para 

a comunidade de Panamá. Segundo o vereador, em dias de chuva, os moradores chegam a esperar para 

conseguir atravessar o local, o que demonstra a urgência da intervenção. Solicitou que seja feito o 

levantamento das cabeceiras e a construção da ponte para garantir mais dignidade aos moradores da área. 

Mencionou o projeto de sua autoria voltado à implantação de jogos eletrônicos e cultura gamer no 

município. Ressaltou que se trata de um sonho do atual secretário de esportes e ex-vereador Elias Britto. O 

projeto visa oferecer novas oportunidades de desenvolvimento às crianças e jovens, aliando lazer à 

promoção da cultura local, e segue o exemplo de outros municípios que já adotaram iniciativas semelhantes. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves 

Rodrigues – Carvão), solicitou, que ao fim de sua fala, o vereador Leneandro (Anu), faça a leitura do 

projeto citado. Destacou a solicitação para a implantação de rede de esgoto na parte baixa do bairro Santa 

Clara, demanda antiga da população local. Informou que, graças à parceria com o deputado Da Vitória, o 

projeto já está sendo elaborado e, com fé, será executado em breve. Mencionou a previsão de obras de 

esgotamento sanitário na Rua Niterói. Mencionou o calçamento da Rua do Abacaxi, que se estenderá até a 

região da cerâmica, na Boa Sorte, outra ação viabilizada com apoio do deputado Da Vitória. Ressaltou a 

importância da obra devido a novos empreendimentos previstos para a área, os quais, segundo o vereador, 

irão trazer grandes mudanças ao município de Jerônimo Monteiro. Abordou a necessidade de instalação de 

pontos de ônibus ao longo da rodovia Alicio Franco, que liga Jerônimo Monteiro a Muqui, enfatizando a 

expectativa de que a empresa de transporte Real inicie o atendimento àquela região. Relatou que, segundo 

informações de um colega da DER (Departamento de Edificações e Rodovias), os pontos já estão sendo 

avaliados para instalação. Reforçou que vem batalhando por esse projeto desde o ano passado, com três 

pedidos já protocolados e negados nos últimos dois anos, mas afirmou que não perde a esperança. 

Mencionou ter visitado a DER na semana anterior junto ao deputado Allan Ferreira, e que o projeto agora 

está com “meio caminho andado”, destacando três pontos prioritários na rodovia Alicio Franco, na região do 

trevo do 20Ver, e nas proximidades da escola estadual, atendendo também a solicitação da vereadora Luiza. 

Apelou pela união entre os parlamentares, ressaltando que, embora haja divergências dentro da Casa de Leis, 

é essencial que todos atuem de forma conjunta fora dela em prol do bem comum. Defendeu o trabalho 

sincero, coletivo e voltado para o povo, enfatizando que a união dos vereadores é o que traz resultados 

concretos para as comunidades rurais, bairros e para o município de Jerônimo Monteiro como um todo. A 

vereadora Luiza Liparizi, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves 

Rodrigues – Carvão), reforçou pedidos já feito anteriormente para o bairro Santa Clara, onde reside. 

Destacou conhecer de perto as dificuldades enfrentadas pela comunidade, especialmente em relação à 

pavimentação das ruas. Informou que reiterou esse pedido e que já foi solicitado o projeto para aplicação de 

massa asfáltica no bairro. Reafirmou sua esperança de que, com fé, a obra será realizada. Convidou a 

população para a tradicional festa da comunidade do Caeté, nos dias 30 e 31 de agosto, e a festa da igreja do 

bairro Santa Clara, marcada para os dias 8, 9, 10 e 11 de agosto. Mencionou a participação do vereador 

Celso anos anteriores, mencionando que o colega doou uma bezerra para a festividade em determinado ano. 

Reforçou a importância da união entre os representantes do povo, afirmando que independentemente dos 

cargos, seja vereador ou prefeito, o mais importante é que trabalhem juntos, pois quem se beneficia é o 
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município. Reiterou o apelo pela execução da rede de esgoto no bairro Santa Clara, um pedido antigo da 

comunidade. Mencionou que conforme informado pelo deputado, a prefeitura precisa executar o projeto 

para que os recursos sejam liberados e a promessa cumprida. Solicitou diretamente ao prefeito que dê 

andamento às obras necessárias, permitindo que o compromisso assumido pelo deputado com a população 

possa se concretizar. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, 

o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), reafirmou o apoio ao colega vereador Duda e 

destacando a parceria com o deputado Da Vitória, ressaltando a confiança e o comprometimento do 

parlamentar com as causas populares. Enfatizou que, por ter vindo de origem humilde, o deputado 

compreende as reais necessidades da população, especialmente das pessoas mais carentes. Segundo o 

vereador, quem já viveu a dificuldade de não ter o básico, como arroz e feijão no prato, sabe valorizar e 

trabalhar de verdade pelo povo. Reforçou a importância de manter parcerias com representantes 

comprometidos com o desenvolvimento do município, e citou que diversos projetos encaminhados pelo 

deputado Da Vitória estão sendo articulados junto ao prefeito, aguardando execução para que os recursos 

sejam liberados. Agradeceu ao senador Fabiano Contarato, que destinou mais de R$ 1,5 milhão para a área 

da saúde do município de Jerônimo Monteiro, verba que ainda será enviada. Ressaltou que esse 

investimento trará grandes benefícios à população. Parabenizou o prefeito José Valério pelo trabalho que 

vem desenvolvendo em apenas sete meses de mandato, tanto na sede quanto nas comunidades rurais. 

Reconheceu as dificuldades enfrentadas pela administração, mas reforçou sua crença de que, com união e 

colocando Deus à frente, tudo é possível. Solicitou ao secretário da mesa, vereador Leneandro Braga 

Goulart (Anu), que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 040/2025, voltado à 

implantação da cultura gamer no município, elaborado em conjunto com o secretário de Esportes, Elias 

Britto. Reiterou que o objetivo do projeto é oferecer novas oportunidades aos jovens e integrar a cultura 

digital ao desenvolvimento local. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão), mencionou que o projeto referente à cultura gamer e aos esportes eletrônicos, além de ser um 

incentivo à prática dessas modalidades no município, prevê critérios de participação, incluindo uma faixa 

etária específica. Informou que todos os vereadores ainda irão se reunir para definir os detalhes e, 

posteriormente, será feita uma comunicação oficial à população, esclarecendo o funcionamento e as regras 

do projeto. Reforçou que a proposta tem como objetivo principal fomentar a inclusão dos jovens e estimular 

novas formas de cultura e lazer. Encerrou suas falasa agradecendo novamente a todos, e destacou a 

importância da presença de Deus em sua jornada e desejou uma boa noite a todos. CELSO ZUCOLOTO - 

O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus por mais um dia e pela nova semana que se iniciava, 

pedindo que a união entre os membros da Câmara se mantivesse. Cumprimentou a mesa diretora, os demais 

vereadores e o Dr. Ilton, presente no plenário, destacando a honra em recebê-lo. Homenageou o senhor Jacir 

Sanson, ressaltando sua importância para a comunidade de Oriente, tanto como cidadão quanto como 

jogador de futebol. Contou, emocionado, uma história marcante de um jogo entre o time do Oriente e um 

outro time de futebol em Vitória, no qual o senhor Jacir marcou, de cabeça, o gol da vitória, em uma partida. 

Ressaltou que Jacir, além de atleta dedicado, atuava há mais de 30 anos como contador da associação da 

comunidade de Oriente, sendo uma grande perda para Oriente e para o município. Agradeceu aos vereadores 

que votaram favoravelmente aos quatro projetos mencionados anteriormente pelo vereador Eduardo Gomes 

(Duda da Saúde), ao presidente da Casa por promulgar as leis, e ao prefeito municipal pelo apoio. 

Ressaltou a relevância dos projetos para o município e demonstrou satisfação com a atuação conjunta do 

Legislativo e do Executivo. Destacou o sucesso da recente festa da comunidade do Oriente, agradecendo a 

presença dos vereadores, do prefeito, vice-prefeito, secretários e demais autoridades. Mencionou que, no 

sábado o evento recebeu cerca de 2.500 pessoas e, no domingo, aproximadamente 5.000, conforme 

informado pelos organizadores e músicos presentes. Reforçou o alto custo da festa e a necessidade de grande 

esforço para arrecadação de recursos, agradecendo ao Governo do Estado, à ADERES, ao prefeito, a 

agricultores que contribuíram com doações, e aos vereadores que destinaram doações para apoiar o evento. 
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Se comprometeu a prestar contas públicas na próxima sessão, com total transparência, como é dever de 

qualquer cidadão. Informou que foram gastos mais de R$ 100.000 com o evento, mas que ainda haverá lucro 

para manter as atividades da associação da comunidade ao longo do ano. Parabenizou a organização da festa 

das escolas, destacando o excelente trabalho realizado a diretora da Escola André Altoé, estendendo os 

parabéns aos demais profissionais envolvidos, professores, coordenadores e diretores, e ao prefeito pelo 

apoio constante à educação. Destacou a atuação do vice-prefeito Genaldo, que esteve presente na festa do 

Oriente, arrematando diversas prendas, e agradeceu ao prefeito Zé Valério, que prestou apoio à comunidade 

com infraestrutura rural durante os festejos, enviando maquinário, trator e caminhão-pipa, fundamentais para 

a realização do evento. Reconheceu o empenho da equipe da prefeitura, por meio de seus secretários, na 

viabilização da festa e agradeceu a todos e parabenizando novamente a administração municipal. Solicitou o 

envio de um ofício ao executivo, solicitando a averiguação e regularização do endereço da comunidade de 

Oriente Santo Amaro, que ainda consta como pertencente ao município de Alegre, apesar de já integrar o 

território de Jerônimo Monteiro há mais de dois anos. Agradeceu ao locutor Márcio pela participação e belas 

palavras durante a festa na comunidade do Oriente, destacando sua contribuição para o evento. Mencionou 

com carinho o time de futebol de salão Pentágono, formado por membros da família Dardengo, enfatizando 

a importância do esporte na história da comunidade. Solicitou ao presidente desta Casa de Leis o envio de 

pedido ao prefeito e ao secretário de Educação para reavaliação do salário dos coordenadores escolares do 

município, considerando o valor atual injusto diante da formação e responsabilidades dos profissionais. 

Relatou um caso preocupante de imprudência no trânsito, quando presenciou uma motocicleta passando em 

alta velocidade próximo à saída de alunos da escola, comprometendo a segurança das crianças. Informou 

que pretende comunicar o fato à Polícia Militar. Parabenizou os padres Gilberto e Caio pelo Dia do Padre, 

reconhecendo o trabalho que vêm realizando na Igreja Católica no município, e também registrou sua 

homenagem pelo Dia da Família, desejando união, paz e saúde a todas as famílias. Encerrou suas falas 

desejando uma boa noite a todos. Pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar 

seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 011/2025 – VOTAÇÃO 

NOMINAL EM 2º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 021/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO N° 032/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE 

LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 040/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – O VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) PEDIU VISTAS A ESTE PROJETO. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 

011/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a 

palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, 

onde os vereadores Matheus Garcia Carvalho (Presidente), Everaldo Alves Rodrigues (Carvão) e 

Leneandro Braga Goulart (Anu), fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às dezenove horas e trinta e 

oito minutos (19h38min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta 

Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 04 de agosto de 2025. 

 


